

Эссе на тему «Я - Педагог»

Подготовила: Концевая С.С. воспитатель МБДОУ МО г. Краснодар
«Детский сад №31»

Одно из самых ярких воспоминаний моего детства: раннее утро, я сижу на маленькой скамеечке в раздевалке детского сада, мама помогает мне переобуться. Из группы доносится сладкий запах утренней запеканки (которую я, кстати, очень любила) и какие-то отдаленные голоса, слов которых я разобрать не могу. Я в это время смотрю на красивую картину к сказке «По щучьему веленью». Такая эта картина сказочная и волшебная, что щука вот-вот заговорит со мной. И так мне на душе спокойно и хорошо в этот момент...

Прошло много лет, я не помню своего воспитателя, ни его лица, ни имени-отчества, но его приветливый взгляд, ласковый голос, теплые руки и это упоительное чувство покоя, счастья, запах запеканки, эта сказочная картина до сих пор остаются у меня в памяти.

Мой путь к профессии воспитателя был долгим. Так сложились обстоятельства моей жизни, что сама судьба привела меня в детский сад, предоставив возможность сначала поработать в других сферах деятельности. И я всякий раз понимаю, что с самого начала единственным и настоящим моим призванием была, есть и будет профессия «воспитатель».

А какая я – воспитатель для современных детей и их родителей?

Для своих ребят я не просто воспитатель, или тем более учитель, а друг, с которым интересно играть, можно научиться чему-то новому, рассказать секреты и пошутить. Я не иду впереди, а шагаю с ними рядом. Люблю детей, как своих собственных, с пониманием отношусь к словам и поступкам каждого ребёнка.

Каждый день, встречаясь с детьми, я прислушиваюсь к своим ощущениям и испытываю радость от общения с малышами, гордость за их успехи, учусь их видению мира, их наивности, становлюсь чуть-чуть ребенком. Я хочу, чтобы мои ребята научились идти трудными дорогами познаний, не ждали готовых решений, а искали и находили знания сами. И глядя в счастливые глаза моих малышей, надеюсь, что я – воспитатель – для каждого из них человек нужный и важный.

А для родителей я – главный помощник. Ведь сейчас, занимаясь материальными проблемами, родители забывают, что именно они являются «первыми педагогами» в жизни ребенка. Организовать наше партнёрство с родителями помогает мне «Семейная гостиная», где родители получают ответы на волнующие их вопросы. Помогают сблизиться нам совместные с родителями и детьми творческие вечера. Как здорово вместе с папой смастерить поделку, а с мамой показать театр.

Мир меняется, появляются новые технологии, дети развиваются очень быстро, просто стремительно. И чтобы быть интересной всегда своим воспитанникам, я постоянно совершенствую свое мастерство, использую достиже-

ния педагогической науки и передовой практики, но я также не забываю о связи времен, веками сохраняемом народном наследии.

Педагог – удивительная профессия. Я уверена, что главный её плюс в том, что она дает возможность заглянуть в страну детства, в мир ребенка. И воплотить свои несбывшиеся детские мечты. Рядом с моими ребятами я могу быть кем угодно: и художником, и артистом, и певцом, и великим оратором. Они самые мои благодарные зрители и самые строгие критики. И хоть «все мы родом из детства», но мы очень быстро забываем этот волшебный мир...

Наверное, именно поэтому я – воспитатель! Ведь мое детство было самым счастливым и радостным, и мне хочется, чтобы оно было таким же у моих ребят. Чтобы спустя многие годы, мои воспитанники помнили мой приветливый взгляд, ласковый голос, теплые руки и это упоительное чувство покоя, счастья, запах запеканки и эту сказочную картину!

Для меня это будет самая большая награда за мой труд воспитателя.